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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) realizada no dia 

10/05/2021, na sala virtual do Google Meet, às 9h e 40 min. 

 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiros presentes: Maurício de Sant’Anna Junior (Ciências da Saúde); Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da 

Terra);  Fernanda Delvalhas Piccolo (Ciências Humanas); Simone Alves (Ciências Sociais Aplicadas); Leonardo de 

Carvalho Vidal (Engenharias); Alda Maria Coimbra Aguilar Maciel e Marcel Álvaro de Amorim (Linguística, Letras e 

Artes); Erica Cristina Bispo (Docente Pós-graduação Lato Sensu); Janaina dos Santos Nascimento (Docente Pós-

graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara e Alexandre Ornelles de Oliveira (Técnico-

administrativo). 

Convidados: Luiz Alberto Chaves Junior (Diretoria de Ensino do Campus São João de Meriti); Flávio Medeiros 

Henriques (Grupo de Trabalho da Incubadora do Campus São João de Meriti). 

Início da Reunião: 09h40min. 

 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes Gerais 

O presidente, dando início à reunião, lamenta o falecimento do servidor Sr. 

Alberto Carlos Cardoso, antigo servidor do IFRJ e atualmente estava como 

Diretor de Administração do Campus Nilópolis, mais uma vítima da covid-

19. Após, comunica o lançamento dos Editais Integrados 03 e 04/2021, que 

tratam, respectivamente, das bolsas de estudantes PIBIC, PIBITI e PIBIEX, 

e de Incentivo a Projetos PROCIÊNCIA, PROINOVA e PROEXTENSÃO. 

Informa ainda que, com a parte de orçamento recebido, serão pagas as bolsas 

dos estudantes de fevereiro até abril que estavam atrasadas. Junto a esses 

Editais, serão divulgados os Editais da FAPERJ de IC, TCT e Pós-Doutorado 

Sênior. Comunica algumas atualizações na composição da PROPPI: Marcela 

Brandão Cunha, Coordenadora-Geral de Pesquisa, entrará de licença 

maternidade e Luciandra Gonçalves da Silva a substituirá nesse período; 

Filipe Pereira Mesquita dos Santos, Coordenador-Geral de Transferência de 

Tecnologia e Propriedade Intelectual, se desligou a pedido e Juliana da 

Câmara Torres Benício, docente do Campus Niterói, foi designada para essa 

função. A conselheira Isabel lembra que também as bolsas de PIAPG serão 

pagas, o que o presidente agradece, completando a informação.  

 

2. Aprovação de Atas 

O Presidente consulta o Conselho sobre as atas das reuniões anteriores, da 

reunião ordinária, do dia 12/04/2021, e da reunião extraordinária, do dia 

19/04/2021, que foram aprovadas por unanimidade. 

Aprovação 

3. Atualização do 

PPC da Pós-

Graduação Lato 

Sensu em Práticas de 

Letramento do 

Campus São João de 

Meriti - Processo 

SIPAC nº 
23831.000087/2021-26 

O Presidente passa a palavra ao Prof. Marcel Álvaro de Amorim, 

Coordenador do Curso de Especialização em Práticas de Letramento do 

Campus São João de Meriti, e ao Prof. Luiz Alberto Chaves Junior, Diretor 

de Ensino. O Diretor explicou a necessidade da atualização para um melhor 

atendimento ao público interessado. O Prof. Marcel Amorim passa à 

apresentação, ficando, logo após, à disposição do Conselho. Foram 

sinalizados os seguintes pontos: (i) sugestão de que no quadro com os 

docentes se inclua uma coluna com as linhas de pesquisa de cada docente; 

(ii) observação sobre a vantagem do PPC estar construído de forma a se 

adequar a qualquer formato de Edital que organize o processo seletivo, como 

o presente Curso realizou; (iii) sugestão para que se registre oficialmente que 

o processo será definido em Edital; (iv) questionamento sobre a Disciplina 

“Sociedade, Cultura e Escola”, que não está identificada. Tomando a palavra 

o prof. Maciel acatou a primeira sugestão, explicou já haver registro no PPC 

um processo previamente definido, mas que, preferencialmente, seria 

realizado desta maneira, permitindo a adequação para submissão aos Editais 

de Processos Seletivos. Esclareceu que a disciplina mencionada foi 

absorvida por outras que dariam conta dos assuntos tratados, sem perda na 

formação dos alunos, em especial a disciplina Práticas de Letramento em 

EPT. O conselheiro Leonardo Vidal ressalta que o processo aparece como 

criação de curso novo, ao que o presidente explica já ter sido corrigido para 

atualização de curso, pois foi um erro na abertura do processo. Aproveita 

para informar que serão divulgadas, ainda essa semana, as instruções 

normativas para criação e atualização de cursos, com fluxos e formulários 

definidos. Após todos os esclarecimento, houve aprovação por unanimidade.  

Aprovação 
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4. Regimento Interno 

da Incubadora do 

Campus São João de 

Meriti – INEMPSJM 

- Processo SIPAC nº 
23270.000035/2021-89 

O Presidente passa, então, a palavra aos representantes do Campus São João 

de Meriti para apresentação do Regimento Interno da Incubadora 

InEmpSJM. O Diretor de Ensino Luiz Alberto Chaves Junior destaca a 

contribuição do professor Flávio Medeiros no Grupo de Trabalho para a 

construção da presente proposta. Esse, tomando a palavra, apresenta a 

proposta ao Conselho de uma Incubadora o Campus São João de Meriti. Com 

a palavra, o Conselho faz suas observações e sugestões: (i) repensar o 

registro dos valores expostos no documento, pois apresentaria sempre a 

necessidade de uma atualização; (ii) como o campus tem se preparado para 

atender às demandas advindas com a criação da incubadora considerando 

seu tamanho; (iii) a possibilidade de se firmar parcerias com os demais campi 

do IFRJ, ressaltando a Produção Cultural, mencionada no documento. A 

contribuição do Prof. Rodney Albuquerque é destacada pelo Conselho para 

que seja apresentada mais uma incubadora do IFRJ. Flávio Medeiros explica 

que o registro dos valores relacionados trata-se de projeções considerando o 

total de projetos e empresas participantes. O Regimento Interno não conta 

com registro de valores para possíveis adaptações. Quanto às parcerias com 

os campi, estão prontos para que se deem, pois atenderão preferencialmente 

ao Campus São João de Meriti, podendo também atender a outros campi. 

Compreende que em toda rede há muitos especialistas e interessados que 

poderiam contribuir para o trabalho. O conselheiro Leonardo Vidal ressalta 

seu ponto de vista sobre a busca de parcerias financeiras, que atenderiam ao 

projeto e também serviriam de apoio a grupos e empresas de pequeno porte. 

A conselheira Simone Alves, tomando a palavra, ressalta a importância de 

uma incubadora na Baixada Fluminense, agradecendo o Campus e sua 

Gestão pela preocupação com o assunto e sua realização. Sinaliza a 

importância do desenvolvimento de uma Política de Empreendedorismo, 

formando um Regulamento para Incubadoras. Flávio Medeiros registra seu 

agradecimento à Simone Alves, que está a frente da Coordenação-Geral de 

Parcerias, Prospecção e Empreendedorismo da PROPPI, pelo apoio, e 

demais participantes na formação do presente projeto. Após essas 

considerações, o presidente submete o documento ao Conselho, que foi 

aprovado por unanimidade. 

Aprovação 

Assuntos Gerais 

O presidente agradeceu o trabalho e apoio do Conselho que historicamente 

sempre foi organizado, respeitoso e propositivo na análise das pautas, e disse 

não haver assuntos gerais. A conselheira Simone Alves solicitou 

esclarecimento sobre demanda de pesquisadores da área que representa, 

Ciências Sociais Aplicadas, para criação de um periódico científico. O 

presidente esclareceu que há uma Instrução Normativa (IN) de 2017, da 

gestão da profª Mira Wengert, e que está sob revisão por conta da 

necessidade de documentar via processo no SIPAC, mas que responderá aos 

demandantes em breve. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi 

encerrada às 11:20h. 

 

 

 

 

 

Alexandre Ornelles de Oliveira 

Assistente de Administração 

Redator da Ata 

Marcus Vinicius Pereira 

Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação 

Presidente 
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